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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte e dois dias do mês 
Maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-
se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o 
vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, segunda secretario o vereador José Belloni Nunes. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 
que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia 
Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos 
Rodrigues, José Belloni Nunes, Maria de Almeida Silva, Manoel Rodrigues de Sousa, Manoel 

Cordovil Diniz, Raimison Antônio de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o 
presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do Livramento Pires 
Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 

020/2019 – GAB/VER. Daniel Martins Santos que justifica sua ausência na sessão do dia 22 de maio de 
2019. Oficio GAB/PGMI nº 040/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a lei 
devidamente sancionada: Lei Municipal nº 3.215/2019 – que altera a lei municipal nº 2.853 de 24 de 

junho de 2015 – Plano Municipal de educação de Itaituba – PME, para modificar na sua redação original o 
anexo I que integra o referido diploma legal e insere novos dispositivos mencionado na parte da e forma 

que indica, e dá outras providencias, conforme o artigo 8º da Lei 13.005 de junho de 2014 – PNE. Projeto 
de lei para tramitação: Projeto de lei nº 078/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires 
Junior, que dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento e segurança nas creches e escolas 

publicas. Projeto de lei nº 079/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que 
institui a semana municipal de ciência, tecnologia e inovação no município de Itaituba. Projeto de lei nº 

080/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, que institui a “Semana municipal 
de educação no transito” e dá outras providencias. Os referidos projetos foram enviados a sala de 
comissões para analise e parecer. Projeto de resolução para tramitação: Projeto de resolução nº 

009/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, que fica instituído e inserido no calendário 
oficial de eventos da câmara municipal de Itaituba “o dia do presidente de associações de bairros e 
comunidades rurais” e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para 

analise e parecer. Projeto de resolução para votação: Parecer da Comissão Legislação, Justiça e redação 
final ao Projeto de resolução nº 006/2019 de autoria da mesa diretora, que autoriza a mesa diretora da 

câmara municipal de Itaituba a dar baixa de equipamentos em desuso ou inutilizados, pertencentes ao 
patrimônio do Poder Legislativo Municipal. Os membros da comissão decidiram exara parecer favorável ao 
projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em tela. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, falou 
sobre os comentários do presidente do país onde citou as manifestações contra seu governo e classificou 

os participantes como massa de manobra de minorias e que muitos não sabem o que realmente estão 
defendendo. Mostrou fotos dos hospitais regionais de varias cidades do Brasil, comparando com o que 
está sendo construído no município de Itaituba. Disse que a estrutura física do hospital regional de 

Itaituba é uma das mais bonitas já feita e que a obra está com mais de 94%, faltando pouco para 
funcionar. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, desejou bom dia a todos e comentou sobre 
o desaparecimento da jovem Winglya e pediu apoio de toda a população para ajudar nas buscas e 

confortar a família da jovem. Falou que existem homens que não aceitam a separação e acabam com a 
vida da mulher e se posicionou contra a violência à mulher. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida 
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Silva, comentou sobre a lagoa do Irajá e lembrou que fizera um requerimento pedindo providencias a 

respeito do entupimento da lagoa pela empresa ACARI. Comentou sobre o desaparecimento da jovem 
Wiglya e fez um apelo de apoio a família e convidou a todos que se façam presente a frente da delegacia 
da Policia Civil vestido de preto para manifestação. Falou sobre sua visita a Belém e tratou com algumas 

autoridades sobre o cheque moradia e comentou sobre os feitos dos vereadores a respeito da moradia 
digna para o município de Itaituba. Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre o 

desaparecimento da jovem Wiglya e fez uma reflexão a respeito da violência contra a mulher pedindo 
apoio a todos para sensibilizar com a situação do desaparecimento da jovem. Fez duras criticas a atitude 
do delegado da policia civil, Conrado, e classificou como irresponsável e desrespeitoso para com esta casa 

de leis. Finalizando entregou homenagem a Igreja Presbiteriana. Com a palavra o vereador Diego Mota, 
inicialmente colocou um áudio em que o delegado Conrado fez duras criticas aos vereadores desta casa, 

comentando-as.  Deixou seu repudio ao áudio e ao delegado e que fosse enviado moção de repudio ao 
delegado, bem como enviado o áudio a assessoria jurídica para devidas providencias judiciais por ofender 
os vereadores e esta casa de leis. ORDEM DO DIA: Não Havendo mais matérias a tratar o presidente 

deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa 
diretora assinada. Eu...................................................., Emanoel do Livramento Pires Junior, primeiro 
secretario em exercício, a subscrevi e assino.  

 
 

 
Manoel Rodrigues de Sousa                                                              José Belloni Nunes 
           Presidente                                                                              2º Secretário ad-hoc 

 
 


